Mpo HaHOCNOHA U 6peBHa-HAHOTPYOKMU

BbicoTa (H) OnvHa (L) Ounametp (d) OnvnHa (l)
CnoH 4m 10 m bpesHo Im 10 m
HaHocnoH 10 Hm 25 Hm Hanompybka 2,5 Hm 25 Hm

OnvHa cBasm C— C B yrnepogHon HaHOTpy6Ke a = 1,42 A.
Tvun yrnepoaHoi HaHOTPYOKM — «3ursar».

Srp = 2mrl = mdl,

3/3a?

SH.IECTI/IyI‘ = 2

Stp — NNOLWAAb NOBEPXHOCTU HAHOTPYOKM (KaK LMAnHApPa)
Suwecrnyr — NIOLLAAD LWECTUYTONbHUKA

Yncno popmynbHbIX eaAnHUL, Z = 2

1 cnocob — pacyeT yepes YMCN0 aTOMOB Yr1epoaa.
Yncno WwecTnyronbHMKOB B HaHOTPYbKe N:
2mdl _ 2-3,14-25-107°-25-107°
3v3a2  (1,42-10-10)2.43.3
YunTbIBas z = 2, YNCNO aTOMOB yriepoaa B Tpybke:
Nyx = 2Nyecrnyr = 2 - 3746 = 7492
T.K. Mypc = 1,993 - 10726k, To macca TpybKuM byaeT pasHa:
My = Nag + Marc = 7492 - 1,993 - 10726 = 1,5- 10~22xr.

N, LIeCTUyr —

= 3746

2 cnocob — pacyeT Yepes NOBEPXHOCTHYIO NMIOTHOCTb.
ATOMHaa macca yrnepoga Ac = 12 a.e.m., z = 2, NO3TOMY NOBEPXHOCTHAA NJOTHOCTb
Z AC 16
pHOBerH = =
SmeCTHyr \/§a2

Macca TpybKu B a.e.m.:
_ 16mdl

M= =—
V3a?

STp * Prosepxu

Cyuetom 1l a.e.m.=1,66 - 10 kr
16-3,14-2,5-107°-25-1072-1,66- 10727
M = =1,5-102?kr.
V3(1,42 - 10-10)2

Toraa paboTa, KOTOPYIO A0/IKEH COBEPLINTL HAHOC/IOH A/1A TOro, YTo6bl MOAHATL HAHOTPYDOKY
Ha BbICOTY CBOEro pocTa, byaeT paBHa:

M
A=mgH =15-10"22kr - 9,8C—2 -10-107°m =147 - 1073 Ik = 1,47 - 1072° [Ix.



PeaKU'Mﬂ CropaHunAa Caxaposbl:
C12H22011(TB) + 1202(F) = 12C02(F) + 11H20(>K) +5644 Kﬂ)‘K/MO.ﬂb

KonnuyectBo mosib caxaposbl, KOTOpoe He0HX0AMMO CbeCTb HAHOCIOHY ANS COBEPLUEHMA
paboTbl:

A 1,47 - 1072° I
vV=—

- = 2,6 - 10736 MoJD.
0 5644 - 103 Jlx/mMonn MOJIb

MonspHasa macca caxaposbl: M(C;,H,,0,,) = 342 r/mMob.

Macca caxapo3sbl:

r

Me,,H,,0,, =M+ v =2,6-107° Mmosib - 342 = 8,89 - 10~ 34r,

MOJIb

Macca caxapo3sbl gns n = 10 monel HaHOTPYHOK (B HaHOrpPammax):

m = mc n,,0,, " Na-n= 889- 10734r. 6,02 - 10%3Mosib~ ! - 10Mouib = 5,4 HT.



Mpo metopa MNMpuHua
Si0, + 6HF = H,[SiF¢] + 2H,0
0-KBapL: Psip, = 2,6 r/cM?, Mg;0, = 60 r/Mob.
O6bvem cnos: V., = abh
Macca AnoKcnga KpemHusa:
Msio, = Psio, * V = abhps;op,.
Konnyectso BelecTBa AMOKCUAA KPEMHUA:

v _ Mgjo, abhpsp,
sio, = =
Mg, Mg,

C yyetom a = 10 mm, b = 30 mm, h = 10 MKm, KonmyecTso Bewectsa HF (no ypasHeHUI0):

. 6abhpsio, 6+10-1073m-30-1073m- 10 - 107M - 2,6 - 103kr/m3
VHF = BUsio Mo, B 60 - 1073 kr/mMoJib
=7,8-10"*Monb

O6bem pactBopa ¢ KoHueHTpauueit 0,01 monb/n, KOTopbI HEOBX0ANMMO B3ATb:
Vo—panr = 7,8+ 107*mos15/(0,01 mos1b/n) = 0,078 1 = 78 mJ1.

Macca pactsopa HF, yunteisasa nnotHoctb 0,01 M pacteopa HF p,_pa pr = 1 r/mu, paBHa

My—paHF = Vp—pa HF * Pur = 78T.



Mpo Bonocbl pycanku

Kpuctannnuyeckas pelléTka ceneHa Kak NpocToro BELWEecTBa — rekcaroHaabHasa ¢ napameTpamu
Aavelikm a = 4,364 A, ¢ = 4,959 A. HeobxogMmo HalTM AAWHHYIO AMaroHanb pomba co

CTOPOHAMMU @, NeXKalllero B OCHOBaHUM AYEKK, KoTopas byaeT paBHa AMaMeTpy HaHOTPYOKM:
dep = av3
Annna okpyxHocTn Tpybkm: Copy = 2717 = d,, = V3ma.

MpaBWbHbIE LECTUYTOIbHUKM, 0BpasyoLLmMe HaHOTPYDOKY, MMetoT cTopoHy b = 1,42 A (anvHa
cA3n C — C B HaHOTPY6BKe), Halngem NnapameTp X B LIECTUYrO/IbHUKE:

X2 b\*> 3b?

—_ = 2 —_ — = —-— =

(2) b (2) 2 = x = bV/3.
T.K. TpybKa TMna «3ursar», To Yncao rpaHein N 6ygeTt paBHo:

V3ma ma 3,14 -4,364A .
= =—=———""—=9,64 = 10 rpaHeil.
V3b b 1,42A




lNMpo KBaHTOBbIE TOYKU

Macca Kaniu ¢ ydetom ee naotHocTu (p~1 r/cm3):

1r
Myammu — 10712, . m =10"°r = 10~ %kr.

1% (no macce) CdTe = m 47, = 10~ 1*kr.

KI'

5, ChegosatenbHo, obbem N vactuu CdTe B Kanne:
M

NAOTHOCTb Prgre = 5,85CML3 = 5,85-103

m 10~ **kr
Vy =—2¢ = == 1,71 107183,
Pcare 5,85-103 3

O6vem ogHoM yactuy, CdTe, umetowen chepuyeckyto bopmy 1 gnametp 10 Hm:

3

4 nd?3 3,14 - (10 . ].O_QM)3 o5 3
V‘l—ubICdTE = §T[T = 6 = 3 =5,23-10 M°.

Yucno vactmy CdTe B Kanne:

Vw  1,71-107'8m3
Vq—ub] CdTe a 5'23 : 10_25M3

N = = 3,27 - 10°

O6uwana nnowaab Kanam (h = 100 HM — ToNWKMHA Kanau; ee obbem 1 nn):

Voswg _ 1071210733

S = = = 10—8 2.
oom = T py 102-10-°m M
Mnowaab ogHoM Yactmupl CdTe:
nd?  3,14-(10-107°m)?
Sq—ubl CdTe = r? = 2 = ( 7 ) =7,85-10"1"m?2.

BepoAaTHOCTb V:

N Sy care _ 327 -10°-7,85- 1077 m?

5 Y =257-107% = 2,57%

Vv =
o611



